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Bologna, 09/05/2017 
 
 
 
         Ai Gentili Clienti 
         Loro Sedi 
 
 
 
Oggetto: Nuove regole per la Compensazione dei Crediti nel Modello F24 
 
 
 
Il giorno 24 Aprile 2017, sulla Gazzetta Ufficiale n. 95, è stato pubblicato il Decreto Legge n. 50/2017 (c.d. 

Manovrina 2017), con il quale sono state introdotte, tra le altre, alcune importanti modifiche in materia di 

Compensazione dei Crediti nel Modello F24. 

 

Nel dettaglio, il comma 3, art. 3, del predetto D. L. n. 50/2017, prevede che dal 24 Aprile 2017 le deleghe di 

pagamento dei Modelli F24 contenenti crediti in compensazione relativi a 

- IVA 

- Imposte sui Redditi - IRPEF 

- Addizionali IRPEF 

- Ritenute alla Fonte 

- Imposte Sostitutive delle Imposte sul Reddito 

- IRAP 

- e crediti d’imposta da indicare nel Quadro RU della dichiarazione dei redditi 

non potranno più essere presentate presso gli Istituti Bancari o Postali, nemmeno con l’utilizzo del servizio 

di Home Banking. 

 

In sintesi, la presenza di codici tributo utilizzati in compensazione (colonna “Importi a credito”) comporterà 

l’obbligo del Contribuente di presentare il Modello F24 tramite i seguenti canali: 

- canali telematici dell’Agenzia delle Entrate: Entratel o Fisconline; 

- un Professionista o altro soggetto abilitato: Commercialista o Consulente del Lavoro. 
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Pertanto, in vista dell’imminente scadenza del 16 Maggio 2017 per il versamento dei Modelli F24, 

informiamo i Clienti che, in presenza di importi utilizzati a credito, le deleghe di pagamento dovranno 

obbligatoriamente essere presentante tramite i predetti canali telematici.  

 

Con la speranza di fare cosa gradita, lo Studio si rende disponibile per assistere i Clienti al fine della 

presentazione di Modelli F24 contenenti importi a credito, in qualità di Intermediari dell’Agenzia delle 

Entrate. 

 

Ringraziandovi per la collaborazione, restiamo a disposizione per ogni eventuale chiarimento e porgiamo 

cordiali saluti. 

 
 

 
Studio Felsineo 

Dott. Paolo Casini 
Consulente del Lavoro 


